

淬炼审计“铁军” 为海南发展保驾护航

——省审计厅党组狠抓作风建设纪实

■ 本报记者 梁振君 原中倩
通讯员 赵永飞 王宪省 王维

审计是党和国家监督体系的重要组成部分。在新时代，党和国家赋予了审计更高定位、更严要求、更新使命，审计工作迎来了大发展的春天。海南审计如何适应新时代新形势的要求，干部队伍如何高质量完成新的任务，干部作风建设显得尤为迫切和关键。

近年来，根据审计署党组和省委、省政府部署，省审计厅坚持全面从严治党，按照省委“一天当三天用”“不惜脱几层皮”的要求推进工作；以省政府系统执行力建设年为契机，加强审计干部纪律作风建设，努力打造信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍，建设一支适应新时代的审计“铁军”，为海南全岛建设自由贸易试验区，逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设保驾护航。

新时代新要求

“努力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，更好发挥审计在党和国家监督体系中的重要作用。”习近平总书记近日主持召开中央审计委员会第一次会议，审议通过了《中央审计委员会工作规则》等文件，并发表重要讲话。讲话从新时代党和国家工作全局出发，深刻阐述审计工作的重要作用，就进一步改进审计监督、深化制度改革、加强自身建设作出具体部署，为审计事业发展注入了思想和行动的力量。

2018年6月4日，省委常委会会议传达学习中央审计委员会第一次会议和习近平总书记在会上的重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见，强调要加强党对审计工作的集中统一领导，拓宽审计监督的深度和广度，积极支持配合审计署在海南的各项审计工作，切实加强审计机关自身建设，打造高素质专业化的审计干部队伍。

“党中央要求构建‘集中统一、全面覆盖、权威高效’的审计监督体系，实现全覆盖。要求审计机关各级党组织要认真履行

管党治党政治责任，努力建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计干部队伍。”省审计厅党组书记、厅长刘劲松说，这为海南审计事业发展注入了思想和行动的力量。

省委、省政府对审计干部队伍自身建设和作风问题高度重视。省委书记刘赐贵、省长沈晓明反复强调审计是老虎的牙齿，打铁还需自身硬，要整风肃纪，防止“灯下黑”，充分发挥反腐“利剑”作用。刘赐贵还多次听取审计工作汇报，交办审计任务，对省审计厅上报的报告、要情、信息每篇都作出批示，高度重视反映的问题，还多次到该厅调研和看望慰问干部职工，提出了加强审计队伍建设等要求。

新时代，新征程。打造适应新形势下的审计“铁军”，须把审计队伍建设摆在首位，多管齐下提升审计能力和水平，更好地服务海南全岛建设自由贸易试验区，逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设。

细微之处见真章

据介绍，审计机关的工作有其特殊性，其他机关的干部大部分时间在自己办公室办公，而审计干部大部分时间在被审计单位办公。审计项目进点后，审计干部常常在被审计单位一干就是几十天，甚至几个月，吃住都在一起，更何况项目一个接着一个。遇到实施“1拖N”项目，“大兵团”作战，几乎全员上阵，厅里一般只剩综合处室10余人“守家”。而审计干部由于常年在外，易形成自由散漫、我行我素的不良品行，若教育、监管不到位，必然出现监管漏洞和真空。干部长期工作、生活在一起，私交和感情深厚，易形成团团伙伙的不良文化。项目审计中，传帮带的形式很普遍、也很重要，但长期师傅带徒弟，易形成徒弟唯师傅马首是瞻，出现政治纪律松懈、政治规矩淡薄的现象。甚者个别干部将依法独立审计，变成了搞“独立大队”，与厅党组要求背道而驰。

作风问题的不良表现，根子是思想出

了问题。为此，省审计厅党组解决干部队伍作风问题，首先从思想入手。

今年春节后刚上班，省审计厅党组就精心策划了“不忘初心、牢记使命”系列活动，集中三天时间对全系统审计干部开展全员教育培训。紧接着，厅党组在全厅范围内开展“大研讨大调研”活动。刘劲松与该厅15个处室120多名审计干部和职工逐一座谈，听取每位审计干部和职工的意见及建议，深入查摆思想、作风等方面存在的问题，以问题为导向，找准下一步改进的措施。活动查找出部分审计干部思想保守僵化、大局意识不强、执行力较差、基层党建与新时代要求存在差距等六个方面的问题和短板，推动审计干部思想破冰、自我反思、职责归位。

作风建设需要在实战中淬炼，真正转变为战斗力。

“大研讨大调研”活动后，省审计厅提出要坚决贯彻落实审计署着力构建全国审计“一盘棋”的要求，坚持全省审计系统“一盘棋”，全省统一项目策划和实施，统筹整合审计力量，开展大兵团作战，在实战中锻炼队伍、淬炼作风。厅党组决定，今后将依托财政审计、经济责任审计、政策落实跟踪审计和领导干部自然资源资产离任审计四个平台，开展“1+N”审计项目，拓展审计的广度和深度，提高审计效能，实现成果共享，一审多果，一果多用。

2018年4月至5月，省审计厅以省本级和18个市县2017年度政府预算执行审计为平台，同时审计部门预算执行、地方税收、非税收入、政府性债务、扶贫资金、十二个重点产业资金、农村公路建设等内容，开展“1+N”审计。厅领导分市县、分片指挥，审计组长皆是省审计厅的处长或业务骨干，全系统抽调130余名精兵强将上阵。连续两个月的现场审计，大家舍家别子，加班加点，周末周日连续作战。审计中坚持依法审计、文明审计、开门审计、廉洁审计，共形成3期专报和要情为省委、省政府科学决策提供了依据，扶贫审计中发现的问题，得到省脱贫攻坚指挥部的高度重视，要求各市县立即整改。

作风建设产生的战斗力，在“1+N”审计项

目中充分展现。目前，省审计厅已向省委巡视办移送疑点15个，拟向省纪委监委、省监委移送的案件线索24件，审计成果继续发酵中。

“作风建设永远在路上”

作风问题具有顽固性和反复性，必须持之以恒、一以贯之。作风建设既要重教育，又要立规矩，努力构建常态化长效化体制机制。

省审计厅党组健全和完善作风建设制度体系，先后制订出台《中共海南省审计厅党组关于改进工作作风密切联系群众的规定》《海南省审计厅临时党组织管理办法》等，以刚性的制度规定和严格执行，确保作风建设常态化、长效化；健全请销假制度，节假日审计干部因公因私离开海口市或离岛，都必须按层级报批，强化组织观念；要求每两个周，至少利用一个周末，开展周末审计大讲堂活动，进行全员集中学习、培训或作风整顿，确保作风建设不流于形式，不搞一阵风。

另外，省审计厅层层签订《党风廉政建设责任制管理责任书》，坚持“一把手”抓全局，厅副职领导抓处室，处室负责人抓具体，着力构建一级抓一级、层层抓落实的工作格局；坚持党建和业务相融合，将“三会一课”与审计项目审前学习会、审中分析会、出点前汇报会等审计业务相结合；实行审计组临时党组织报批制度，强化对外开展审计工作干部的教育和监管，坚持审计工作到哪里，党建工作就到哪里，督查巡查就到哪里，思想教育和作风建设就到哪里，不断拓展作风建设的广度和深度，真正做到堵漏洞、防风险、消盲区。

“作风建设永远在路上，决不能有丝毫松懈。”刘劲松表示，全省审计系统将不忘初心、牢记使命，真正把海南审计干部队伍打造成对党忠诚、特别能吃苦、特别能战斗，适应新时代要求的高素质专业化干部队伍，努力为海南全岛建设自由贸易试验区，逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设保驾护航。

(本报海口6月7日讯)

我省推进水产养殖业绿色发展 至2020年 全省无序养殖将得到有效管控

本报海口6月7日讯（记者陈雪怡）记者今天从省海洋与渔业厅了解到，我省日前出台《关于促进水产养殖业绿色发展的指导意见》（下称《意见》），提出调整优化我省水产养殖发展空间布局和结构，全面推行生态健康养殖，依法规范水产养殖项目建设和绿色生产管理，促进水域生态环境持续改善，同时加快推动水产养殖业转型升级，打造海南水产养殖绿色品牌，提升经济效益，实现可持续发展。

《意见》指出，我省水产养殖绿色发展的总体目标为：至2020年，全省水产养殖规划、项目准入管理得到有效落实和实施，无序养殖得到有效管控，养殖尾水治理基本到位。全省水产养殖布局、模式和品种合理优化，资源利用更加节约高效，健康养殖面积占养殖总面积的65%以上，95%的工厂化养殖实现循环水利用，85%的池塘养殖达到工程化节水减排要求，优质养殖产品比重大幅提高，渔民增收得到保障，产业发展与生态环境保护高度融合，基本形成与资源环境承载力相匹配、与生活生态相协调的水产养殖业绿色发展新格局。

《意见》对落实水产养殖绿色发展的主要任务和措施作了具体说明，包括科学规划布局水产养殖发展空间；各市县人民政府要在地方总体规划和生态保护红线基础上划定或调整水产养殖禁养区、限养区和养殖区，2018年7月底前出台本市县《养殖水域滩涂规划》，在市县规划基础上于2018年底完成《海南省养殖水域滩涂规划》编制任务等。

我省出台质量工作考核办法 发生区域性系统性质量问题 实行“一票否决”

本报讯（记者原中倩）省政府办公厅近日印发《海南省质量工作考核办法》（以下简称《办法》）。

《办法》指出，考核工作遵循客观公正、科学管理、重点突出、统筹兼顾、因地制宜的原则，主要从产品质量、工程质量、服务质量、环境质量等领域的质量安全和质量发展两个方面进行，包括质量目标完成、质量措施落实等情况。省质量强省工作领导小组办公室根据质量发展的形势和任务，提前制定并下达年度质量工作考核细则。相关考核内容，分值可根据年度质量工作重点进行适当调整。考核评定采用评分法，满分为100分。考核结果划分为4个等级，分别为：A级（90分及以上）、B级（80—89.9分）、C级（60—79.9分）、D级（59.9分及以下）。发生区域性、系统性质量安全问题的，实行“一票否决”，考核结果一律为D级。

《办法》强调，考核结果为D级的考核对象，应在考核结果公布后1个月内向省政府提交整改措施书面报告，同时抄送省质量强省工作领导小组办公室。省质量强省工作领导小组办公室对整改情况组织专项督查，对整改落实不到位的，约谈相关市县人民政府分管领导，必要时向省政府建议依据有关规定追究相关责任人员的责任。对考核结果为D级的考核对象，取消有关责任人参加年度相关的评优评选、授予荣誉称号等资格。

无理由退房

广告

恒大·美丽沙

十里都会海岸 双公立学府比邻

（九小、侨中美丽沙分校建设中）

建筑面积约55-270m²亲海美宅 实景品鉴

恒房通推荐成交赚1%佣金

老业主尊享成交总价0.5%金额等值物业费优惠

恒房通购房客户享98折 再减30000元

活动截至日期：2018年6月30日



了解
详情并
参与活
动
扫码关
注公众号



恒大集团
世界500强
2017年由《财富》杂志评选世界500强企业排行榜

(0898) 销售热线 6615 8888 | 24小时客服热线 400 889 3333

项目地址：海口市海甸岛碧海大道29号（世纪大桥向北至海边） 预售证号：[2017]海房预字（0122）号



注：1.本广告相关内容、图片是对项目所做的示意表现，仅供参考，相关内容不排除因政府相关规划、规定及发展商未能控制的原因而发生变化。最终以政府相关部门批准的文件、图则为准。本广告为要约邀请，买卖双方的权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。本广告2018年4月22日启用，相关内容如有更新，请以最新资料内容为准。2.本广告相关面积为预测面积，最终以房管局实测面积为准；买卖合同按套内建筑面积计价及处理面积差异；物业服务费标准以前期物业服务协议约定为准。3.无理由退房适用条件：客户已履行《楼宇认购书》、《商品房买卖合同》的各项义务，并且无任何违约行为，则自签署《商品买卖合同》至办理入住手续前的任何时间，均可无理由退房，详情请参考购房现场的《无理由退房协议》；具体适用楼盘范围可能根据当地政策规定调整，详询各售楼部。最终解释权归恒大集团所有。